

Lidé fotoobjektivem Jaroslava Macháčka

Potkáte-li Jaroslava Macháčka z Vidče náhodně na ulici, většinou mu z kapsy u košile vyčnívá šňůrka od fotoaparátu. S Nikonem Coolpixem se před čtyřmi lety sprátil a dnes je mu vděčný za nejednen nevšední zážitek.



Digitální technologie Jaroslava Macháčka tak nadchla, že propadl jejímu kouzlu a po třiceti letech se vrátil ke svému koníčku z dětství. Fotografie ho totiž neustále nutí přemýšlet. Když nevidomé sklíčko objektivu zaměřuje na svět, činí tak v naději, že ho zachytí v jeho plnosti a kráse. Nalok se to čtyřicetiletému uměleckému fotografovi daří, se můžete přesvědčit na jeho výstavě Lidé ze Zašové. Do letošních Vánoc je otevřena v solné jeskyni Salza.

Macháčkovy portrétní fotografie stařečků i stařenek, mladých fotbalistů, muzikantů dechovky Zašovjanka, klientů z ústavu sociální péče, ministrantů z kostela, ale i štamgastů z místní hospody mají až překvapivě vysokou vypovídající hodnotu. Snad za každým člověkem, který se dostal v minulých letech do hledáčku objektivu Jaroslava Macháčka a je součástí výstavy v zašovské Salze, se odvíjí životní příběh. Některým protagonistům mezitím svíčka dohořela a už nejsou mezi námi. O to větší význam má Macháčkova umělecká fotografie pro věrohodné přiblížení a zdokumentování života lidí na Valašsku.

Originální kompozice

Výstavu Lidé v Zašové její autor dnes už považuje za uzavřenou etapu a bere ji spíše jako vzpomínku na své fotografické začátky. Poslední rok se věnuje výhradně svým vlastním kompozicím tvořeným ze skla, dřeva, oceli, plastu a dalších materiálů. Hledá v nich určité napětí a staví je do originálních a až fascinujících různorodých tvarů, které oko fotoaparátu mistrně zachytí a trvale je divákovi sděluje. -MTA-

←
Obě fotografie jsou součástí výstavy Jaroslava Macháčka v recepci zašovské solné jeskyně Salza. Expozice je veřejnosti přístupná denně. Od pondělí do pátku od 9 do 20 hodin a v sobotu a neděli od 10 do 18 hodin. Vstup na výstavu je zdarma.



DOBŘÁ ZPRÁVA PRO VIDČANY. V listopadu začala řídičům sloužit nově opravená cesta ve Vidči, která vede na Zuberský kopec a je dlouhá více než jeden kilometr. Jak uvedla pro Spektrum Rožnovska starostka Štěpánka Mikulenková, tato komunikace byla řadu let v havarijním stavu, a tak mnozí řidiči raději jezdili po soukromých travnatých polích mimo cestu. Hodně ji využívají zemědělci společnosti VZOD Zašová, která na opravu přispěla částkou 100 tisíc korun. Celková rekonstrukce si vyžádala náklady ve výši přes jeden milion korun a obec Vidče má na ni přislíbenou dotaci ze Státního zemědělského intervenčního fondu, kterou zajišťuje Místní akční skupina Rožnovsko. „Je to dobrá zpráva také pro milovníky jízdy na kole. Rekonstruovaná cesta totiž může být rovněž využívána jako začátek cyklotrasy vedoucí na Hradisko a v budoucnosti i směrem k cyklostezce Bečva,“ dodala videčská starostka. MTA, foto: Marcela Švajdová

Pozvánky

■ **Jaké zvyky** a tradice provází den, kdy má podle kalendáře svátek Mikuláš? O tom pojednává nově připravené vystoupení dětského folklorního souboru Valašenka. Veřejnosti bude představeno v Kulturním domě ve Vidči v pátek 6. prosince v 17 hodin. Děvčata a chlapci z místní základní školy, kteří ve Valašence tančí a zpívají, nastudovali komponované pásmo věnované Mikuláši. Ten dokonce s andělem a čertem dorazí do kulturního domu s nadílkou pro nejmenší návštěvníky svátečního koncertu. Poté se všichni odeberou na náves před kulturní dům, kde společně rozsvítí ozdobený vánoční strom a zazpívají koledy. Odpolední zábavu pro malé i velké

obyvatele ve spolupráci s Valašenkou pořádá Rada obce Vidče.

■ **Nastala koleda** je název předvánočního koncertu cimbálové muziky Soláň, který se koná v neděli 15. prosince od 15 hodin v Kulturním domě ve Vidči. V programu zazní vánoční lidové koledy a pastorely, taneční skupina předvede ukázkou pastýřské hry a svým zpěvem diváky potěší Krůžek čtyř tet. -MB-

☎ 571 655 010
www.vidce.cz

